

## От главного редактора

### Дорогие читатели, коллеги и авторы!

С большим волнением, и в тоже время с радостью и вдохновением я приветствую вас на страницах первого номера научного журнала «Высокотехнологичное право».

Мир вступает в новую эпоху — эпоху, где право все чаще взаимодействует с технологиями, создающими новые формы общественных отношений. Искусственный интеллект, большие данные, робототехника, биоинженерия, цифровые платформы и метавселенные требуют от нас не только новых норм, регулирующих общественные отношения, но и нового правового мышления. Именно это стало импульсом к созданию нашего журнала — специализированной площадки для научного и практического осмысления трансформации права в условиях высокотехнологичного развития общества.

Миссия журнала — объединить ученых, юристов-практиков, инженеров, экономистов и философов, чтобы вместе сформировать правовую основу будущего. Мы стремимся к междисциплинарному диалогу, к поиску ответов на вопросы, которые еще вчера казались фантастикой: кто несет ответственность за действия автономных систем? может ли искусственный интеллект быть субъектом права? как защитить человека в цифровом мире, не ограничивая развитие технологий?

Наш журнал — это пространство научной дискуссии, смелых идей и ответственного прогноза.

Для авторов — это возможность представить результаты своих исследований, гипотезы и практический опыт. Мы открыты к новым направлениям — от цифрового права и интеллектуальной собственности до этико-правовых аспектов технологического прогресса. Публикации проходят экспертное рецензирование, а редакция обеспечивает высокий уровень научной и этической культуры.

Для читателей — каждый выпуск станет не просто сборником статей, а интеллектуальным ориентиром в стремительно меняющемся мире. «Высокотехнологичное право» — это возможность увидеть, как рождаются правовые концепции XXI века, и как они формируют новые границы справедливости, безопасности и ответственности.

Выход первого номера — результат кропотливого труда коллектива редакторов, рецензентов и, конечно, авторов, поверивших в идею нового журнала. Мы благодарим всех, кто поддержал нас в этом начинании, и приглашаем читателей к диалогу, к размышлению, к совместному поиску ответов.

Высокие технологии меняют право. Но именно право придает технологиям гуманистическое измерение — делает их инструментом развития, а не угрозой.

С уважением,

Доктор юридических наук,  
главный редактор журнала  
«Высокотехнологичное право»  
Лев Бертовский